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Predgovor 
 
Ovu rukopis sam napravio prvenstveno zbog sebe, sa ciljem da sistematiziram i zapišem 
prikupljena znanja kako bi ih mogao koristiti kad mi ustrebaju. 
 
Ovaj rukopis može pomoći studentima Građevinskog fakulteta u Zagrebu i Rijeci pri 
savladavanju gradiva iz predmeta Hidraulika. Tečaj iz Hidraulike se nastavlja na tečaja iz 
Hidromehanike u kojem su objašnjeni  osnovni zakoni (teoretske osnove) vezani za mirovanje 
(hidrostatika) i kretanje fluida (kinematika i dinamika). U okviru prethodnog tečaja je 
provedena klasifikacija (podjela) fluida a navedena su njihova svojstva te su rađene 
jednodimenzionalne analize stacionarnih procesa. Smatra se da su studenti savladali gradivo 
objašnjeno u Hidromehanici. U okviru ovog tečaja (hidraulike) će se obraditi i nestacionarna 
gibanja Newtonovog fluida u slučaju nepravilne geometrije te neki primjeri koji se javljaju u 
hidrotehničkoj praksi. 
 
Osim ovog rukopisa  predavanja izrađen je i Praktikum iz hidraulike u kojem je objašnjeno 
gradivo koje se obrađuje na vježbama. Oba rukopisa čine jedinstvenu cjelinu.   
 
U okviru tečaja iz Hidraulike obrađivat će se dvo- i trodimenzionalno strujanje kao i 
nestacionarno strujanje fluida. Rješavanje većine inženjerskih problema zahtijeva izradu 
numeričkih modela  u kojima se provodi diskretizacija prostora i vremena što zahtijeva veću 
količinu matematičkih radnji. U okviru nastave se uče zakonitosti kretanja fluida opisane 
odgovarajućim jednadžbama te metode rješavanja vladajućih jednadžbi. Mogućnosti 
rješavanja vladajućih jednadžbi za dane početne i rubne uvijete će biti prikazane na 
jednostavan način s osnovnim ciljem da se shvati pristup rješavanju  dok će se u  praksi 
konkretni  problemi rješavati uglavnom pomoću komercijalno dostupnih programskih paketa.  
 
Studenti se upućuju na istraživački pristup da počnu od jednostavnog i da postepeno dodaju 
složenost. Stoga se zainteresirani studenti  mogu javiti nastavniku  u slučaju da žele proširiti 
znanje odnosno problem riješiti sofisticiranijom metodom.  
 
Obzirom da je ovaj rukopis predviđen kao udžbenik, neki pojmovi su ponovljeni više puta 
kako bi bili razumljiviji. To se prvenstveno odnosi na pronos tvari koji je opisan i u  uvodu i u 
poglavljima u kojima se pronos efluenta iz podmorskog ispusta kao i u poglavlju o toku 
podzemnih voda. Iako su dominantni procesi koji  uzrokuju pronos isti (konvekcija, difuzija i 
disperzija) te je jednadžba pronosi u suštini ista, zbog razlika u nekim specifičnostima (npr. 
poroznost i nehomogenost vodonosnog sloja, razlike u gustoći pri pronosu u moru, drugačije 
oznake koje su uobičajene u raznim granama hidrotehnike  i duge) i da su praktički nekoliko 
puta ponovljeni izvodi jednadžbe pronosa sa malim izmjenama zbog specifičnoisti pronosa u 
moru, podzemnim vodama i zraku. 
 
Sam rukopis predstavlja radnu verziju budućeg udžbenika te se mole studenti da nastavniku 
ukažu na nejasnoće u pojedinim poglavljima  rukopisa tj. na metodske jedinice koje nisu 
dovoljno jasno obrazložene, kako bi u konačnici skripta bila prilagođena potrebama studenata. 
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